
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 16.06.2021 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Brunkensen/Lütgenholzen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 10.06.2021 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 19:05 Uhr 
Ort, Raum: Hof Bünger-Lang, Obere Dorfstraße 11, 31061 Alfeld 

(Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Herr Hendrik Bünger-Lang  

stellvertretener Ortsbürgermeister 
Herr Matthias Mahnkopf  
Herr Peter Pommeranz  

Ortsratsmitglied 
Herr Tim Frenzel  
Herr Torsten Milte  

Protokollführer 
Herr Arne Klingeberg  

nicht Gremiumszugehöriges Ratsmitglied 
Ratsherr Guido Franke  

von der Verwaltung 
Bürgermeister Bernd Beushausen  

Gäste 
Herr Detlef Schwarz  
 

Öffentlicher Teil 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Brunkensen/Lütgenholzen sowie der Ta-
gesordnung 
 
Ortsbürgermeister Bünger-Lang eröffnet die öffentliche Sitzung und begrüßt die anwesenden 
Ortsratsmitglieder, Bürgermeister Bernd Beushausen, den Ortsbürgermeister der Ortschaft 
Warzen Detlef Schwarz, Ratsmitglied Guido Franke, Arne Klingeberg von der Verwaltung sowie 
einige Zuhörerrinnen und Zuhörer. Herr Bünger-Lang stellt die Beschussfähigkeit und die ord-
nungsgemäße Einberufung der Sitzung sowie die Tagesordnung fest. 
 
    
    

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Brunken-
sen/Lütgenholzen am 01.09.2020 
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.  
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 3. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Bünger-Lang berichtet, dass seit der letzten Sitzung Corona uns weiter begleitet habe 
und dadurch keine Treffen, Versammlungen und Feiern stattgefunden haben. Trotz dessen 
wurde im Dorf noch einiges gemacht: Adventsbaumaktion, Tannenbaumaktion, Saubere Land-
schaft, Bürgerparkaktionen, Maibaum aufstellen. 
 
Durch die Sanierung der B3 gibt es seit dem Herbst einen regen Fahrzeugverkehr in Brunken-
sen. Er habe aber mit mehr Verkehr gerechnet. Die 30km Begrenzung wurde erweitert, was 
auch sinnvoll sei. 
 
Im Winter wurde das Schneeproblem gemeinsam behoben, die Ortsgemeinschaft in der Alfelder 
Zeitung dabei sehr gut dargestellt. 
 
Das Thema Südlink wird uns mit ziemlicher Sicherheit erreichen und sehr dicht an Brunkensen 
vorbeigehen. Die meisten Bürgerinnen und Bürger wird es nicht groß betreffen, aber es wird ein 
hohes LKW-Aufkommen geben und unsere Landschaft wird für einige Jahre anders aussehen. 
 
Herr Beushausen weist daraufhin, dass der Südlink noch keine rechtliche Bindung hat, weil er 
noch nicht rechtskräftig sei. 
 
In Brunkensen gibt es neue Mitbürger in der Glenetalstraße, dort sieht es nicht so aus, wie sich 
das alle wünschen würden. Das Ordnungsamt ist eingeschaltet, kann aber nichts machen, so 
lange es auf dem Grundstück so aussieht. 
 
Im Kokardenweg werden Schweine gehalten, die nicht gemeldet sind. Auch hier sind Ord-
nungsamt und Veterinäramt eingeschaltet. 
 
In Sachen Hochwasser wurden im letzten Jahr beim Hecker Weg und in der Allee Rechen ein-
gebaut. In der Schmiedestraße wurde ein offener Graben mit Wasserbausteinen ausgebessert. 
Im Moment wird am Wildkrink ein neuer Einlauf gesetzt und eine Regenrinne wurde freigelegt. 
 
Beim letzten Unwetter ist die Straße „Am Gänsestein“ und die „Allee“ überflutet worden. Kein 
Mensch ist für solche Regenmengen verantwortlich. Bei diesem Unwetter war aufgrund von 
Unrat das obere Gitter verstopft, das Gitter wurde von den Anliegern geöffnet, das untere leider 
nicht. Insgesamt sind wir mit einem blauen Auge davon gekommen. Er bemängelt die teilweise 
freche Forderung an die Freiwillige Feuerwehr, das eigene Grundstück mit zu säubern. So kön-
ne man nicht mit Ehrenamtlichen umgehen. 
 
Zudem bemängelt er, dass man die Feuerwehr bei der Sperrung der Kreisstraße, gerade weil 
diese Umleitung der B3 ist, quasi alleine gelassen habe. 
 
 
    
    

 4. Mitteilungen der Verwaltung 
 
Herr Beushausen bedankt sich ausdrücklich für den Einsatz der Kameradinnen und Kamera-
den der Feuerwehr. Er betont, dass man gerade bei Hochwasser auf den Eigenschutz ange-
wiesen ist. Die Firma Schmidt in der Föhrster Straße habe ihr Grundstück erfolgreich vor dem 
Hochwasser geschützt. Anhand eines Alfelder Marktes (Philipps) beschreibt er bildlich, wie man 
es nicht macht. Anstatt Säcke mit Blumenerde vor den Eingang zu legen, habe man die Türen 
geöffnet und das Wasser durch den Laden laufen lassen. 
 
Bzgl. der Sperrung der Kreisstraße und der Umleitung der B3 gebe es noch Gesprächsbedarf 
mit der Straßenmeisterei Gronau.  
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Herr Beushausen berichtet vom laufenden Verfahren bzgl. des schnellen Internets. Der Land-
kreis hat nun den Förderbescheid für die sog. weißen Flecken (unter 30 MBit) erhalten. Die Te-
lekom hat den Zuschlag erhalten und wird voraussichtlich 2022 mit den Arbeiten beginnen. Die 
Stadt beteiligt sich mit 250.000 EUR an dem Ausbau. Als nächstes stehen dann die sog. grauen 
Flecken (unter 50 Mbit) an. 
 
Herr Milte zeigt sich hocherfreut, weil das schnelle Internet in Zeiten von Homeschooling und 
Homeoffice unerlässlich sei. 
    
    

 5. Anfragen 
 
Herr Milte fragt an, ob sich das Tiefbauamt mal die in 2020 reparierten Risse in der Straße an-
gucken könnte, diese wurden nach der Vergabe der Trinkwasserleitungen im Lindenweg nur 
geklebt und diese lösen sich nun auf und seien weich. 
 
Herr Beushausen sagt dies zu.  
 
 
Da keine weiteren Anfragen gestellt werden, schließt Herr Bünger-Lang um 19:05 Uhr die öf-
fentliche Sitzung des Ortsrates Brunkensen/Lütgenholzen. 
 
 
 
 
……………………………………...    ……………………………………...  
Hendrik Bünger-Lang     Arne Klingeberg  
Ortsbürgermeister      Protokollführer 
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